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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2017 

■ 21 août au 3 octobre 2017 

■ Echantillon stable 

■ 884 réponses, 27% des membres 

■ 47% des emplois CVCI représentés 

■ Marché intérieur (2/3) / Export (1/3) 

■ Services (¾) / Industrie (¼)  

 
 

2 

MERCI A TOUS 

LES 

REPONDANTS! 

Quelques chiffres 



■ Marche des affaires en amélioration… 

     et prévisions positives 

■ Effectifs stables, perspectives positives 

     malgré la légère baisse constatée dans l’industrie 

■ Augmentation modérée des salaires 

■ Stabilisation prévue des investissements 
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2017 

La reprise des affaires se confirme pour 

les entreprises vaudoises 

http://www.cvci.ch/


MARCHE DES 

AFFAIRES 

• Marche des affaires en 
amélioration 

• Perspectives positives 
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MARCHE DES AFFAIRES 
Evolution depuis 2008 
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Prévisions à 6 mois Evolution enregistrée Au-delà de 6 mois 



MARCHE DES AFFAIRES 

Industrie 

Evolution depuis 2008 - Par secteur 

Services 
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MARCHE DES AFFAIRES 
Evolution en fonction du % d’exportation 
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MARCHE DES AFFAIRES 2018 
Prévisions 2017 VS 2016 - Evolution régionale 
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Moyenne: +9 Moyenne: +20 



MARCHE DES AFFAIRES 
Par canton 
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MARGE D’AUTOFINANCEMENT 
Evolution depuis 2007 - Par secteur 
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SALAIRES 

•  Augmentation 2017  
conforme aux prévisions 

•  Stabilisation de la hausse  
moyenne pour 2018 
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EVOLUTION SALAIRES 

IPC: inflation de -0.4% (moy. 2016) 

Moyennes pondérées:  
• Prévision aut. 2016:  0.8 % 
• Réalité 2017:   0.9 % 
• Prévision 2018:   0.9 % 
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Prévisions VS Réalité 
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http://blog.startups.ch/fr/wp-content/uploads/2011/11/Fotolia_Sparschwein.jpg


SALAIRES – MOYENNE PONDÉRÉE 
Evolution depuis 2008 – Comparaison IPC 
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SALAIRES – PRÉVISIONS 2018 

Industrie 

Services Moyenne pondérée 
0.9 % 

Par secteur 

Moyenne pondérée 
0.9 % 
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≤ 0% 0.1-0.9% 1-1.9% 2-2.9% 3-3.9% 4-4.9% 5-5.9% ≥ 6% 
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SALAIRES - PRÉVISIONS 2018 
Par canton 
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Moyenne pondérée 
0.9 % 

Moyenne pondérée 
0.9 % 

Moyenne pondérée 
1.4 % 

Moyenne pondérée 
1.0 % 

http://blog.startups.ch/fr/wp-content/uploads/2011/11/Fotolia_Sparschwein.jpg


EFFECTIFS DU 

PERSONNEL 
• Légère réduction dans 
l’industrie 

• Stabilisation prévisible 
des effectifs 
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EFFECTIFS DU PERSONNEL 
Evolution depuis 2008 
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EFFECTIFS DU PERSONNEL 

Industrie 

Par secteur 

Services 
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EFFECTIFS 2018 
Prévisions 2017 VS 2016 - Evolution régionale 

19 

Moyenne: +7 Moyenne: +10 



EFFECTIFS DU PERSONNEL 
Résultats et prévisions par canton 
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INVESTISSEMENTS 

•  Légère baisse des 
 investissements en 2017 
• Stabilisation prévue pour 

2018 
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INVESTISSEMENTS 
Evolution depuis 2004 
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PROPENSION À INVESTIR 
Par secteur – Prévisions depuis 2008 
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PROPENSION À INVESTIR 
Prévisions par canton 
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Industrie Services <30 30-100 >100 TOTAL 
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ENQUÊTE CONJONCTURELLE D’AUTOMNE 2017 

25 

■ Marche des affaires 

 

■ Effectifs 

 

■ Salaires 

 

■ Investissements 

 

 

 

 

 

Résumé des tendances 

2017 2018 



CONCILIATION VIE 

PRIVÉE/ACTIVITÉ 

PROFESSIONNELLE 

26 



VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Votre entreprise prend-elle des mesures? 
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Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab. 

75 % 76 % 74 % 
71 % 

79 % 

94 % 

56 % 

47 % 

60 % 

56 % 

47 % 

68 % 

2017 2006 



VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Si oui, quelles mesures? 
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Flexibilité des 
horaires 

Travail à 
temps partiel 

Télétravail  Congé 
sabbatique 

Congé 
paternité 

Congés pour 
les mères 

Autres Contribution 
pour les 
enfants 

87 % 

79 % 

47 % 

23 % 22 % 
18 % 

5 % 4 % 

85 % 

78 % 

38 % 

25 % 26 % 

16 % 

4 % 5 % 

88 % 

79 % 

50 % 

22 % 
20 % 19 % 

5 % 4 % 

Total Industrie Services 

6,3 jours en moyenne 

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 



VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Si oui, quelles mesures? Comparaison 2017 VS 2006 

29 Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 

Télétravail  Congé sabbatique Congé paternité Congés pour les 
mères 

Contribution pour les 
enfants 
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VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Si oui, quelles mesures? 

30 Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 

Flexibilité des 
horaires 

Travail à 
temps partiel 

Télétravail  Congé 
sabbatique 

Congé 
paternité 

Congés pour 
les mères 

Autres Contribution 
pour les 
enfants 

88 % 

73 % 

46 % 

11 % 13 % 
9 % 

4 % 2 % 
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46 % 

38 % 

32 % 31 % 

5 % 
2 % 

85 % 

90 % 
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50 % 
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 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab. 



VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Sinon, pour quelles raisons? 

31 

Structure de 
l'entreprise 

Motifs liés aux 
procédures 

Coûts des mesures Complications 
bureaucratiques 

Autres 

78 % 

24 % 

15 % 14 % 

6 % 

76 % 

42 % 

18 % 18 % 

4 % 

79 % 

18 % 
14 % 13 % 

6 % 

Total Industrie Services 

Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 



VIE PRIVÉE/ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE 
Sinon, pour quelles raisons? 

32 Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 

Structure de 
l'entreprise 

Motifs liés aux 
procédures 

Coûts des mesures Complications 
bureaucratiques 

Autres 

84 % 

18 % 
12 % 12 % 

5 % 

54 % 50 % 

32 % 

25 % 

11 % 

33 % 

67 % 

17 % 

33 % 

0 % 

 - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab. 



CONGÉ PATERNITÉ 
Êtes-vous favorable à un congé paternité flexible de 4 semaines financé par les APG? 
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Total Industrie Services  - de 30 collab.  30 à 100 collab.  + de 100 collab. 

51 % 
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53 % 
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44 % 

36 % 33 % 

55 % 

48 % 

58 % 
59 % 

47 % 
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CONGÉ PATERNITÉ 
Sinon, pour quelles raisons? 

34 Remarque: plusieurs réponses possibles donc total > 100% 

Structure de l'entreprise Coûts trop élevés Extension des assurances 
sociales 

Souhait d'une durée 
différente 

63 % 

49 % 

28 % 

18 % 

74 % 

45 % 

27 % 

15 % 
17 % 

53 % 

33 % 

28 % 

Total  - de 30 collab.  + de 100 collab. 



CONGÉ PATERNITÉ 
Durée actuelle VS durée souhaitée - Comparaison par canton 
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Durée actuelle Durée souhaitée 

6.3   

9.4   

7.1   8.1   

5.4   

8.4   

VD NE TI 
(durée en jours) 



RÉSULTATS À VOTRE DISPOSITION 

■ Communiqué de presse 

■ Résultats chiffrés complets 

■ Diaporama des principaux résultats 

■ Archives années précédentes 

 

  www.cvci.ch/enquetes 
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http://www.cvci.ch/


MERCI DE 

VOTRE 

ATTENTION 
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